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Expoziția 160 de ani de la înființarea Societății Academice Române 

 

Biblioteca Academiei Române vernisează luni, 6 aprilie 2026, expoziția 160 de ani de la înfiinţarea 

Societăţii Academice Române. Vernisajul va avea loc în Sala „Theodor Pallady” din Calea Victoriei 

nr. 125, începând cu ora 12, și este onorat de prezența acad. Ioan-Aurel Pop, preşedintele 

Academiei Române, care va rosti cuvântul de deschidere. Despre omagiul expozițional adus la 160 

de ani de la înfiinţarea Societăţii Academice Române va vorbi prof. ing. Nicolae Noica, directorul 

general al Bibliotecii Academiei Române. 

 

Înfiinţată în 1866, Societatea Literară Română, redenumită în anul ulterior Societatea Academică 

Română, a constituit nucleul Academiei Române, aşa cum s-a intitulat după 1879. Încă din primii 

ani Societatea Academică s-a concentrat asupra problemelor limbii române şi de alcătuire a 

primului dicţionar tezaur al limbii naţionale şi crearea unei biblioteci de referinţă. În acelaşi timp, 

activităţile Societăţii Academice s-au diversificat cu multă rapiditate, ducând la apariţia diverselor 

Secţii ştiinţifice, precum Secţia de filologie, Secţia de studii istorice, Secţia de ştiinţe, ajungând 

astăzi la 14 secţii. O activitate atât de diversă a condus rapid la o creștere exponențială a colecţiilor 

de resurse documentare, care vor alcătui nucleul impresionantului patrimoniu al Bibliotecii 

Acaemiei Române. Astfel, s-a impus, în mod firesc, nevoia unui sediu pe măsură. În 1890, 

Academia Română se mută din sediul Universității, unde era găzduită, în Calea Victoriei, numărul 

135 (azi numărul 125), unde s-au putut desfăşura şedinţele plenare sau pe secţiuni ale membrilor, 

dar şi unde și-au găsit lăcaș peren colecţiile de carte, periodice, materiale cartografice, obiecte 

muzeale, piese de numismatică, lucrări de artă, fonduri de manuscrise şi arhivăetc.  

 

Toată această mişcare ştiinţifică şi culturală, evoluând în cursul vremii este prezentată în expoziţia 

aniversară a celor 160 de existenţă ai instituţiei. Cabinetul de Stampe al Bibliotecii Academiei 

Române expune gravuri de epocă care au înregistrat momentul întemeierii Societăţii Literare 

Române, portrete fotografice ale membrilor şi şedinţe istorice ale Academiei Române. Parcursul 

istoric este punctat de câteva planşe arhitecturale de la diversele încercări, unele puse în practică, 

altele întrerupte din motive obiective, de a modifica şi extinde sediul Academiei Române. Acest 

parcurs cronologic prin arhitectura de secol XIX şi XX este în mod fericit încheiat cu planurile 

noului sediu al Academiei Române aflat în plină construcţie.  

 

Cabinetul numismatic amplifică şi el parcursul istoric-memorativ, făcând publice plachete de 
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bronz ce ilustrează viaţa şi opera unora din academicienii români cei mai cunoscuţi.  

 

Materielele expuse de Cabinetul de manuscrise-carte rară, documense istorice, piese din arhivele 

personale ale diverșilor membri ai Academiei Române, acte interne ale instituţiei şi discursul acad. 

D. Panaitescu-Perpessicius la aniversarea a 100 de ani ai înaltului for academic subliniază şi ele 

complexitatea evoluţiei Academiei Române în cursul a 160 de ani. 

 

Expoziţia este îmbogăţită şi colorată de câteva lucrări excepţionale de grafică românească şi 

străină, semnate de artişti faimoşi. 

 

Expoziția „160 de ani de la înfiinţarea Socieţăţii Academice Române” este deschisă în perioada 6-

21 aprilie 2026, putând fi vizitată de luni până vineri, între orele 9-14. Intrarea este liberă. 
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